z) della funzione

, 1 \
&) =1 5 & 2
/(@) +2+sin z’ 05 B
¢ verificare che Ky (2) < 7, Va € [0, 27].

\ 1) Calcolare il numero di condizionamento K (

Rl A8/z/2016 1

_g(\ 24 S10X% +1 =3+$l50x

o 4inx 2.4 3Un X
£ = cosx (2430 X)) - oosx(3+smx\ cosx (=)
- (2+sthx)? (2+3tnx)?
() X COSX . X | _ X COSX : \
K{'x - (2+3UnxY" 2+ 0o x | (2+30n 5)(34 300
x| £ 2wn
\cosx\ < 4
¢ ;—\ <4 ~ALalnxgd  A1€2+3Ux< D
\ 2 4+ 300 % 4 <
| 2+ Sthx |
A A 2~(3"\'3\>0XSL|-
<
_—-———-:-'/"] S =
\ 24 SUnX 72 A o4
| 2+suUnx| 2
K (%) e
f )



2) Data la funzione
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et —e
g(x) = 3 . N |

diare al variare di x¢ € R la convergenza ¢ I’ ordine del metodo iterativo r,4+1 = g(xy). '
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3) Dato il sistema lincare Ax = b,
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3.1) studiare la convergenza del metodo di Jacobi; . H \ /( 8 2 Z \,6

3.2) studiare la convergenza del metodo iterativo:
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3.3) stabilire la relazione fra le velocita asintotiche

di convergenza dei duc metodi.
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4) Stimare il numero minimo di intervalli necessari per calcolare 'integrale definito
a\ . '
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con un errore assoluto < 1076, utilizzando la formula dei trapezi composita ¢ la stima asintotica dell’errore.

Approssimare il valore di 1 con la formula dei trapezi semplice e calcolare 'errore assoluto commesso.
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4) Stimare il numero minimo di intervalli necessari per calcolare I'integrale definito
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con un errore assoluto < 1076, utilizzando la formula dei trapezi composita ¢ la stima asintotica dell’errore.

Approssimare il valore di 1 con la formula dei trapezi semplice e calcolare 'errore assoluto commesso.
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5) Indicare per quali valori di a € R esiste una ed unica funzione
\ ¢(x) = asinz + beosx + ¢sin 22 + d cos 2x

tale che

o0)=yo, o(m=vy1, ¢0)=y2, ¢(a)=uy3 \

per ogni insiecme di dati yo, y1, y2, Y3
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